Stadt Essen - GB2 - 45121 Essen

DIE LINKE - Fraktion
Herrn Fraktionsvorsitzender
Daniel Kerekes

Per E-Mail
mail @ danielkerekes.de

sowie an die Fraktionen und Einzelvertreter im Rat der Stadt Essen

Ihre Anfrage in der Ratssitzung am 24. Februar 2021; TOP 43 ,Anfragen von
Ratsmitgliedern: Stadtwerke-Anteile"

Sehr geehrter Herr Kerekes,

vor dem Hintergrund der gesellschaftsrechtlichen MaBnahmen auf den iibergeord-
neten Ebenen der heutigen Westenergie AG in Bezug auf deren Anteilsbesitz an
der Stadtwerke Essen AG (SWE) haben Sie drei Fragen formuliert, die ich lhnen wie
folgt beantworte:

1. Gibt es im Gesellschaftsvertrag der Stadtwerke Essen AG eine Sonderkiindi-
gungsklausel bei einem Eigentlimerwechsel beziiglich der Stadtwerke-Anteile,
wie etwa eine Change-of-Control-Klausel oder dhnliches bzw. gibt es méglich-
erweise zusatzliche Vertréage, in denen eine solche oder dhnliche Klausel enthal-
ten ist?

Antwort: Die Satzung der SWE enthilt keine Kontrollwechsel-Klausel.

Die Satzung regelt in § 6 Abs. 3 und 4 lediglich, unter welchen Voraussetzungen
SWE-Aktien iibertragen oder verpfandet werden kénnen (schriftliche Einwilligung
der Gesellschaft, vorherige Zustimmung der Hauptversammlung mit Dreiviertel-
mehrheit, beteiligungsproportionales Kaufangebot an die Mitaktionire sowie wei-
tere Rahmenbedingungen, wie Wertermittlung, etc.).

Die vorgenannte Regelung steht indes in keinem Zusammenhang mit dem erfolg-
ten (mittelbaren) Kontrollwechsel auf den iibergeordneten Ebenen der Westenergie
AG. Die Westenergie AG ist Rechtsnachfolgerin der innogy SE. Eine Ubertragung
von Anteilen an der SWE hat somit nicht stattgefunden.

Weitere Vertrdge mit einer Change-of-Control-Klausel oder vergleichbarer Rege-
lung gibt es nicht, insbesondere auch nicht im Konsortialvertrag.
2. Falls ja, wie lautet der genaue Inhalt dieser Klausel und welche Fristen

gelten fiir diese Klausel?

Antwort: Fehlanzeige (siehe Antwort zu 1.)
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3. Wenn eine solche Klausel besteht, wann sollten die politischen Gremien
dariiber informiert werden?

Antwort: Fehlanzeige (siehe Antwort zu 1.)

Ich hoffe, lhre Anfrage ist damit inhaltlich ausreichend beantwortet.

frgundlichen|GriiBen
IVerfretung

Gerhard Grabenkamp
Stadtkdmmerer
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Die Reinschrift zu 1. trégt
das Datum vom
und ist mit Anlagen

abgesandt am

1:102-02\_Gesellschaften\SWE_2\Antréige aus der Politik\Beantwortung_FrageRatssitzung_24.02.2021.docx

3. Wenn eine solche Klausel besteht, wann sollten die politischen Gremien

darliber informiert werden?

Antwort: Fehlanzeige (sieche Antwort zu 1.)

Ich hoffe, Ihre Anfrage ist damit inhaltlich ausreichend beantwortet.

Mit freundlichen GriiBen
In Vertretung

Gerhard Grabenkamp
Stadtkdmmerer

2. Zum Vorgang SWE
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Anfrage von Ratsmitgliedern

In der Ratssitzung am 24.02.2021 erfolgte durch Ratsherrn Kerekes (LINKE) die schriftliche
Anfrage zum Thema ,Stadtwerke-Anteile”. Die Anfrage ist durch den Geschaftsbereichsvor-
stand zu beantworten und vor Absendung an den Anfragenden dem Oberburgermeister zur

Kenntnis zu geben.

Eine Kopie der Antwort bitte ich auch den Ratsfraktionen und -gruppen sowie den fraktionsio-

sen Ratsmitgliedern (Adressen siehe Anlage) zukommen zu lassen.

Fur unsere Unterlagen bitte ich, auch dem Fachbereich 15 - 1 eine Kopie zu Ubersenden.
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Adressen der Fraktionen und Gruppen
im Rat der Stadt Essen

(Stand 01/2021)

Name:

Strafle:

Ort:

Geschaftsstelle

der CDU-Fraktion

im Rat der Stadt
info@cdu-fraktion-essen.de

Blicherstr. 1

45141 Essen

Geschaftsstelle

der SPD-Fraktion’

im Rat der Stadt
SPD-Fraktion@essen.de

Severinstr. 44

45127 Essen

Geschaftsstelle der

Fraktion BUndnis 90/Die Grinen

im Rat der Stadt

Helmar Pless@gruene-fraktion-essen.de

Kopstadtplatz 13

45127 Essen

AfD-Fraktion
im Rat der Stadt
kontakt@w-cn.de

Postfach 100 361

45003 Essen

Geschaftsstelle

der Fraktion DIE LINKE.

im Rat der Stadt
info@linksfraktion-essen.de

Severinstr. 1

45127 Essen

Geschéftsstelle

der FDP-Fraktion

im Rat der Stadt
info@fdp-fraktion-essen.de

Alfredistr. 31

45127 Essen

Geschaftsstelle der Fraktion

Essener Birger Bindnis - Freie Wahler
im Rat der Stadt
info@EBB-Fraktion.de

Kreuzeskirchstr. 1

45127 Essen

Ratsgruppe Die PARTEI
mstadtmann@yahoo.de

Hufelanstr. 1

45147 Essen

Ratsgruppe Tierschutz Essen
Anwaltskanzlei-Dr.v.Heesch-Orgass@gmx.eu

Weinberg 55

45239 Essen




